
 

平成３０年１２月２日開催 

 

NPO 法人ケアマネット 21  

 「事例検討会を通じてアセスメント力をつけよう」アンケートの結果 

 

 

【参加者】 ケアマネット 21会員：４名     非会員：２１名  計２５名 

アンケート回答者：２５名  回収率：100％ 

 

 

１ 本日の講義について                ２ 事例検討会の実際について 
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１ 本日の講義について、意見、感想 

 ・丁寧な説明で頭の中が整理できた。 

 ・アセスメントの重要性が理解できた。 

 ・アセスメントにおける生活歴の重要性を学ぶことができた。 

 ・日々の「アセスメントの大切さ」「ケアプランは生もの」を考え利用者や家族の悩みの変化にアンテナ

を張り支援させていただこうと改めて思った。 

 ・「読む」「予測する」「考える」「質問する」作業を通じて事例の全体像をとらえる力が深まった。 

 ・楽しく受講できた。 

 ・アセスメントありきということを再確認させられた。 

 ・アセスメントは訪問調査に通じるところもあり、本人以外に聞き取る際の参考になった。 

 ・自分にない気づきを教えていただき考えが深まった。 

 ・いつも勉強になります。ありがとうございます。 

 ・とても勉強になりました。ありがとうございます。 

 ・アセスメントで確認すべき項目で自分自身の視点が欠けている点に気づけて良かった。 

 ・皆さんの視点や考え方をきけて勉強になりました。 

 

 

２ 事例検討会の実際について、意見、感想 

 ・アセスメントを記載する際分類すると整理しやすい。 

 ・様々な人の意見が聞けて勉強になった。 
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 ・グループごとに意見を出し、自分が気づかない点がよく分かった。 

 ・事例の深め方について学ぶことができた。 

 ・グループの質問とスーパーバイザーの助言等で事例が深まった。 

 ・他の方の意見をきいて多角的に総合的に判断できるようになる。 

 ・利用者と信頼関係を気づくことは簡単なことではないと思った。 

 ・先輩ケアマネから事例検討会のことは聞いていたが、今回参加して今後の活動に生かすことができる体験だ

と感じた。 

 ・いろいろな視点から意見をきいて参考になった。今後の業務に生かしたい。 

 ・一問一答でパズルのように状況がわかり、興味深かった。自分で気づかないことをたくさん知ることができ

た。 

 ・とても参考になった。 

 ・項目を分けて考ええることで整理できた。 

 ・たくさん気づけた。アセスメントは難しい。 

 ・自分のアセスメントがまだまだだと気付いた。 

 

 

３ 全体的な意見、感想 

 ・グループ討議でいろんな視点、気づきが深まり勉強になった。 

 ・グループで積極的に意見が言えるように勉強していきたい。 

 ・グループワークすることでいろんな意見が聞けた。とても分かりやすく勉強になった。 

 ・研修全体が余裕のある時間配分でよかった。 

 ・参加者全員が発言、発表できてよかった。 

 ・様々な意見が聞けて今後のケアに役立つ。 

 ・昨年更新研修を受けた。アセスメントの重要性が再確認できたことが今回の研修の大きな収穫だった。あり

がとうございました。 

 ・わかりやすくてよかった。 

 ・初めてだったが勉強になった。 

 ・アセスメントの重要性が理解できた。 

 ・初心に振り替える機会を与えてもらった。ありがとうございました。 

 ・とても勉強になり自分のアセスメントを見直したい。 

  

 

 ４ 今後開催してほしい研修 

 ・障害者支援と介護保険制度の支援について 

 ・リスクマネジメント 

 ・事例検討会 ３件 

 ・ターミナルケア 

 ・高次機能障害について、生活できるようになるまで過程を事例を通じて知りたい。 

 ・課題整理表の利用、分析 

 

 

 



 

●アンケート回答者の属性について 

 

 

【性別】                    【年代別】 
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【ケアマネジャーとしての実務経験】        【所属について】 
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【前職は？】                   【会員、非会員】 
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皆様、アンケートへの回答、ご協力ありがとうございました。 

今後の活動の参考にさせていただきます。 

                                           以 上 




